



ПРОЕКТ

**Муниципальное образование «Облученский муниципальный район»
Еврейской автономной области**

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

№ _____

г. Облучье

Об отчете начальника ОМВД России по Облученскому району об основных результатах деятельности ОМВД России по Облученскому району за 2021 год

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», заслушав и обсудив отчет начальника ОМВД России по Облученскому району Ш.И. Ахмедова о состоянии правопорядка и основных результатах деятельности ОМВД России по Облученскому району за 2020 год, на основании Устава муниципального образования «Облученский муниципальный район» Еврейской автономной области Собрание депутатов муниципального района

РЕШИЛО:

1. Принять к сведению отчет начальника ОМВД России по Облученскому району об основных результатах деятельности ОМВД России по Облученскому району за 2021 год (приложение).

2. Направить настоящее решение в ОМВД России по Облученскому району.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Собрания депутатов
муниципального района

Н.В. Василенко

Приложение
к решению Собрания депутатов
муниципального района
от _____ № _____

Отчет

по вопросу «О состоянии правопорядка и основных результатах работы ОМВД России по Облученскому району за 2021 год»

Оценивая результаты работы ОМВД России по Облученскому району, стоит отметить, что деятельность ОМВД по противодействию преступности в отчетном периоде 2021 года строилась, исходя из задач, определенных Указами Президента Российской Федерации, Директивой Министра внутренних дел России «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2021 году».

В целях эффективного выполнения поставленных задач Отделом осуществляется взаимодействие с иными правоохранительными органами города Облучье и Облученского района, а также органами исполнительной, судебной власти и местного самоуправления, в том числе по обеспечению антитеррористической защищенности объектов, пресечению экстремистских проявлений и защите жителей города и района от противоправных действий.

Мероприятия по укреплению общественного порядка, защите прав и законных интересов граждан осуществлялись в минувшем году в сложных условиях, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, в том числе в условиях социально-экономической напряженности и политических провокаций.

Комплексно решались вопросы обеспечения правопорядка в общественных местах и на улицах города при проведении массовых мероприятий. Безопасность, охрана правопорядка и уровень культуры проведения всех мероприятий обеспечены в полном объеме.

В целях соблюдения требований распоряжения губернатора Еврейской автономной области от 01.04.2020 № 75 «Об установлении обязательных для исполнения гражданами и организациями правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории ЕАО», сотрудниками полиции проводились мероприятия, направленные на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции.

Всего составлено 517 административных протоколов за невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе её возникновения (ч. 1 ст.20.6.1 КоАП РФ).

Совместно с другими заинтересованными структурами проделана значительная работа по совершенствованию правоохранительной деятельности по наиболее важным направлениям борьбы с преступностью и обеспечению общественной безопасности.

В 2021 году рассмотрено 4043 заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях, из которых 1121 (-6%; 1192) сообщение и заявление о преступлениях.

По итогам года наблюдается снижение количества зарегистрированных особо тяжких и тяжких преступлений на 13,4% (со 112 до 97).

Большая часть всех зарегистрированных преступлений, а это 71% – деяния небольшой и средней тяжести (238 из 335).

Вместе с тем с негативной стороны стоит отметить рост числа убийств на 66,6% (с 3 до 5), фактов причинения тяжкого вреда здоровью на 10% (с 10 до 11).

Анализом оперативной обстановки установлено, что общая картина преступности по-прежнему имеет выраженную имущественную окраску. Наиболее распространенным видом преступных посягательств являются кражи имущества. В отчетном периоде их количество снизилось на 2,8% (со 139 до 135), в том числе квартирных краж на 17,4% (с 23 до 19), краж с банковских счетов на 43,6% (с 39 до 22). При этом отмечен рост числа краж, в которых предметом преступных посягательств стали сотовые телефоны на 182% (с 11 до 31).

В настоящее время активно продолжается процесс цифровизации практически всех сторон жизнедеятельности посредством внедрения технологий искусственного интеллекта, биометрической идентификации, работы с большими объемами данных, облачного хранения информации, дистанционного банковского обслуживания. Эти и другие глобальные изменения в сфере информационных процессов не могли не сказаться на состоянии преступности.

В 2021 году на территории обслуживания ОМВД зарегистрировано 42 факта мошенничества, при этом 29 преступлений совершены с использованием

информационно-телекоммуникационных технологий или в сфере компьютерной информации. Преступники быстро адаптируются к новым технологиям, внедряемым в социальную среду, совершенствуя способы противоправных деяний. Сложность в раскрытии таких преступлений обусловлена возможностью лиц, совершивших преступления, изменить либо уничтожить с электронных носителей оперативно-значимую информацию. Сохраняются проблемы взаимодействия с банками и операторами сотовой связи, по оперативному получению интересующей нас в рамках раскрытия преступлений информации. Основную часть преступлений данного вида совершают преступники из других регионов и даже находящиеся за пределами РФ, а также преступники, находящиеся в местах лишения свободы. Раскрываются данные преступления в большинстве своем тяжело и захватывают большое количество времени, сил и средств.

Наиболее эффективной на сегодняшний день является предупредительно-разъяснительная работа среди населения о том, как не стать жертвами кибермошенников.

В 2021 году в СМИ размещено 7 материалов, направленных на профилактику и противодействие совершения мошеннических действий, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. В местах массового пребывания граждан размещены материалы, содержащие информацию о самых распространённых способах мошеннических действий. В июле 2021 года проведена пропагандистская акция «Осторожно! Мошенники!», в ходе которой участковые уполномоченные полиции гражданам вручали буклеты профилактического содержания. Но учитывая масштабы и суммы ущерба, которые понесли граждане, возможностей полиции по информированию граждан по профилактике мошенничества недостаточно, в связи с этим считаю необходимым предусмотреть совместные профилактические мероприятия по предупреждению мошенничества.

В целях активизации работы по выявлению и пресечению преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических веществ, в 2021 году проводились целенаправленные мероприятия. В результате принимаемых мер, было выявлено 35 наркопреступлений. Из незаконного оборота изъято более 12 кг наркотических средств.

К административной ответственности за правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков, привлечено 78 лиц.

Оценивая деятельность подразделений в целом, стоит отметить стабилизацию состояния оперативной обстановки в общественных местах и на улицах города и района на протяжении всего 2021 года. Так, в общественных местах зарегистрировано 48 преступлений, на улицах совершено 38 преступлений.

В прошедшем году усилия также были направлены на предупреждение безнадзорности и правонарушений среди юных жителей города и района, защите детей и их прав. Несмотря на принимаемые меры, уровень детской преступности продолжает оставаться высоким, в 2021 году зарегистрировано 18 преступлений, совершенных несовершеннолетними. 72,2% от общего числа преступлений, совершенных несовершеннолетними стали кражи чужого имущества, в том числе 1 кража из квартиры, 3 – из магазинов, 3 кражи сотовых телефонов; совершен 1 угон и 2 преступления по линии незаконного оборота наркотиков.

В большей части родители подростков, совершивших преступления, нигде не работают, злоупотребляют спиртными напитками, у работающих родителей заработная плата ниже прожиточного минимума, что играет решающую роль в неудовлетворенности подростков в своих потребностях и толкает детей на совершение преступлений.

Взаимодействие служб и подразделений ОМВД по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов осуществляется в соответствии с требованиями приказа МВД России от 19.01.2015 № 31дсп «Об утверждении Инструкции о порядке взаимодействия сотрудников органов внутренних дел по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов».

С целью проведения надлежащей профилактической работы сотрудниками Отдела на постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия по выявлению несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, наркотические средства, совершающих правонарушения и преступления, появляющихся в общественных местах в ночное время суток, по установлению фактов продажи несовершеннолетним табачной продукции и спиртных напитков с целью проведения с данными подростками профилактической работы, а также при наличии факта совершения правонарушения/преступления привлечения к административной и уголовной ответственности их родителей/законных представителей согласно КоАП РФ, УК РФ.

Одним из распространенных правонарушений среди подростков является употребление спиртных напитков и появление в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах. Так, в отчетном периоде к административной ответственности привлечено 14 подростков, находящихся в общественном месте в состоянии опьянения (ст. 20.22 КоАП РФ).

Всего в 2021 году на учете в ОМВД состояло 80 подростков и 33 родителя, не занимающихся их воспитанием.

С целью защиты интересов и прав несовершеннолетних, в отчетном периоде сотрудниками полиции задокументировано 258 правонарушений по ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних». За допущенные факты самовольного ухода несовершеннолетних из семей к административной ответственности привлечено 7 родителей.

Важнейшим направлением деятельности органов внутренних дел является профилактика правонарушений. В соответствии с возложенными на полицию полномочиями пристальное внимание уделяется индивидуальной адресной работе с подучетными, ранее совершавшими правонарушения, и представляющими повышенную опасность для окружающих.

Основной объем выполняемых задач по предупреждению противоправного поведения со стороны данной категории лиц, приходится на участковых уполномоченных полиции. Ими выявлено 36 преступлений превентивной направленности, к административной ответственности привлечено 1367 граждан.

Целенаправленная работа на административных участках способствовала улучшению ситуации в жилом секторе. На 33,3% сократилось количество преступлений, совершаемых на бытовой почве (с 15 до 10).

Изучая социально-криминалистическую структуру преступности, следует отметить снижение на 22,2% числа преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления и лицами, ранее судимыми (со 153 до 119).

Решались задачи, поставленные перед органами внутренних дел в сфере миграции. По итогам 2021 года пресечено 61 правонарушение, связанное с нарушением иностранными гражданами режима пребывания на территории Российской Федерации. Сотрудниками полиции возбуждено 4 уголовных дела по ст.322.2, 322.3 УК РФ.

Сотрудниками ОМВД в 2021 году всего составлено 1421 административный протокол за различные правонарушения. Сумма наложенных административных штрафов составила 106000 рублей, из которых взыскано 59 000 рублей, из них 1000 рублей взыскана ФССП, процент взыскаемости составил 55,6, что ниже уровня прошлого года на 24,4% (80%).

Ещё одной из важнейших задач органов внутренних дел является обеспечение безопасности дорожного движения, и прежде всего – сокращение числа погибших и пострадавших в ДТП. По итогам за 2021 год наблюдается рост количества дорожно-транспортных происшествий на 91,3% (с 23 до 44), в которых 10 человек погибли (25%; 8) и 47 получили ранения различной степени тяжести (95,8%; 24). Увеличилось число ДТП с участием несовершеннолетних участников дорожного движения на 66,6% (с 3 до 5), при этом количество пострадавших детей осталось на уровне прошлого года (5). Отмечен рост количества ДТП с участием водителей в состоянии опьянения на 50% (с 8 до 12), в которых 4 человека погибли (-42,8%; 7) и 9 травмированы (-25%; 12).

Личным составом отделения ГИБДД выявлено 714 нарушений в области дорожного движения, задержано 35 водителей, которые управляли транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, из них выявлено 7 преступлений, связанных с нарушением Правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию. В 2020 году за управление в состоянии опьянения задержано 105 водителей, из них 8 водителей задержаны повторно.

Подводя итоги прошедшего года, а также оценивая состояние и результаты работы, в целом, задачи, поставленные перед органом внутренних дел, выполнены. Обеспечен контроль над оперативной обстановкой, на должном уровне осуществлено поддержание общественного порядка.

Решение важных и ответственных задач, возложенных на ОМВД России по Облученскому району, невозможно без тесного взаимодействия с Администрацией г. Облучья и Облученского района, поэтому надеемся на дальнейшее конструктивное сотрудничество.

На основании изложенного предлагаю:

1. Продолжить работу совместно со всеми субъектами профилактики по предупреждению преступлений, совершаемых в молодежной среде.

2. Во взаимодействии со средствами массовой информации, в том числе через различные каналы коммуникации, организовать и провести разъяснительную работу, направленную на предупреждение имущественных преступлений.

3. Рассмотреть вопрос о выделении финансовых средств на оборудование систем видеонаблюдения, в том числе в жилых секторах, на территории г. Облучья, п. Двуречье, п. Известковый.

4. Оказать содействие в подборе кандидатов на вакантные должности в ОМВД России по Облученскому району.

В завершение своего отчета, хочу выразить слова благодарности за совместную работу и надеюсь на дальнейшее сотрудничество по укреплению системы профилактики правонарушений и повышение уровня безопасности граждан на территории города и района.

Начальник
ОМВД России по Облученскому району
подполковник полиции

Ш.И. Ахмедов